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F E R N S C H A C H

Referent: Ing. Karl Huber, Hans Knittel-Straße 33, 3013 Tullnerbach, Tel.: 0664/2204662,

eMail: huber.karl-ing@aon.at 
Einladung zur

6.  Niederösterreichischen  

Fernschach - Landesmeisterschaft

*
Start: 1. April 2012
*
Meldeschluss: 15. März 2012 

*  
Für Spieler/innen, die einen Wohnsitz in Niederösterreich haben.

*
Mindestteilnehmeranzahl 5 


*
Bei Teilnehmeranzahl unter 7 Teilnehmern wird ein doppelrundiges Turnier gespielt (jede/r spielt einmal mit Weiss und einmal mit Schwarz zur gleichen Zeit gegeneinander)

*
Gespielt wird nach den nationalen Webserverregeln  am ICCF-Webserver
*
Elo-Wertung: ICCF-International.   

*
Nenngeld:  15 €,   einzuzahlen an Karl Huber,   BLZ: 60000,   PSK-KontoNr: 3511833 

*
Die Starterliste erfolgt nach der internationalen Elo-Zahl. Bei mehr als 17 Teilnehmern/innen wird das Turnier in zwei Gruppen geteilt. Die Teilung erfolgt in Abhängigkeit der aktuellen internationalen Fernschachelozahl. Sollte ein/e Spieler/in keine Fernschachelozahl besitzen wird die Elozahl der Fide herangezogen. Sollte der/die Spieler/in weder eine ICCF noch eine Fide-Elozahl besitzen wird diese mit 2000 angenommen

*
Der/die  Sieger/in  (Gruppe A) qualifiziert  sich  für  die  nächstfolgende  Österreichische Fernschachmeisterschaft. Pokale für die drei Erstplazierten sofern mehr als 8 Teilnehmer starten. Sonst nur ein Pokal für den/die Sieger/in.
*
Meldungen an: huber.karl-ing@aon.at
Hinweis: Bei der nächsten Fernschachmeisterschaft - 32.ÖFSM - (Start voraussichtlich 01.09.2013) erhält der/die Sieger/in der 32.ÖFSM € 650.- in bar! Der/die Zweitplazierte erhält € 400.- in bar und der/die Drittplazierte € 250.- in bar (Rechtsweg ist ausgeschlossen). Änderungen vorbehalten!
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