FERNSCHACH - NÖ  Ing. Karl Huber, huber.karl-ing@aon.at
Homepage des österreichischen Fernschachbundes:  www.chess.at   

5. eMail NÖ-LM:   

Josef Petz - Patric Lehnen ½:½,, Walter Fasser - Patric Lehnen 0:1, Walter Lemberger - Martin Borovnik und Peter Kaufmann ½:½, Patric Lehnen - Peter Kaufmann ½:½,, Peter Kaufmann - Josef Petz und FMK Manfred Moza ½:½, Franz Modliba und Maximilian Gschaider - Peter Kaufmann 0:1. 

7. Österr. FS Seniorenstaatsmeisterschaft:

Ing. Karl Huber (NÖ) – FMK Peter Niese (W) ½:½.   

1. Gerhard Radosztics Gedenkturnier:

Gruppe 1: Martin Pototschnig (NÖ) - Dr. Josef Kainz (OÖ) und Andreas Jedinger (T) ½:½, Eugen Löschnauer (NÖ) - IM Thomas Rattinger (St) ½:½, Mag. Richard Wagner (W) - Martin Pototschnig (NÖ) ½:½.
Gruppe 2: ÖFM Hannes Rada (NÖ) - Andreas Jedinger (T) und Adolf Vegjeleki (OÖ) ½:½, Josef Petz (NÖ) - Mag. Robert Brunner (W) und Bernd Reinstadler 1:0, Bernd Reinstadler - ÖFM Hannes Rada (NÖ) ½:½, ÖFM Hannes Rada (NÖ) - Kurt Häusler (OÖ) und ÖFM Franz Dicker (S) 1:0, ÖFM Franz Dicker (S) - Josef Petz (NÖ) 0:1, Patric Lehnen (NÖ) - Mag. Gerald Hechl (NÖ) 1:0, Andreas Jedinger (T) - Mag. Gerald Hechl (NÖ) 0:1 

Champions League 2010 C, Group 6, Board 4:
Ing. Karl Huber (NÖ) – SM Georgy Goncharenko (USR) 0:1.
Fernschach Österreich -  fernschach@chess.at -  SIM Rudolf Hofer
Nun ist es endlich so weit. Ab 19. März 2011 startet eine neue Turnierserie. Die bereits absolvierten Testturniere ergaben bei den Spielern durchwegs positive Reaktionen. Erstmalig werden strukturierte Turniere auf einem Server angeboten! Einfach ausprobieren!!

Spielberechtigung: haben alle Spieler/innen mit einer Österreichischen Staatsbürgerschaft und einer ID-Nummer des ÖSB. Bei Neuanmeldung erhält der/die Spieler/in eine ID zugewiesen.

Nähere Informationen siehe

· http://www.chess.at (Menü: Schachsport/Internetschach)

· http://fernschach.chess.at

Anmeldung: Per E-Mail an rudolf.hofer@chess.at 

FRAGEN ZUM FERNSCHACH

Immer wieder treten Fragen von Nahschachspielern über das Fernschach auf. Das ist für mich Grund genug um jeden Monat ein Thema zu erläutern

Dieses Monat: Ausbleibende Antwort

a. Wenn man auf einen Zug innerhalb von  14  Tagen  keine Antwort erhält,  wird  der Zug automatisch vom Webserver wiederholt  und  der Turnierleiter erhält  eine  Kopie  dieser Wiederholung. 

b. Ab den 20 durchgehenden  Bedenkzeittagen  wird  die  Bedenkzeit  pro  Tag  verdoppelt.

c. Bei dem Spieler der  40 Tage  lang  keinen  Zug  übermittelt,  wird  der  Spieler  und  der Turnierleiter per Email darüber informiert.  In diesem Fall muss der  Spieler der  auf  den Zug wartet den Sieg beim Turnierleiter per Email beantragen. 

