FERNSCHACH - NÖ  Ing. Karl Huber, huber.karl-ing@aon.at
Homepage des österreichischen Fernschachbundes:  www.chess.at   

4. eMail NÖ-LM:   71 Partien beendet, 7 Partien offen.
Walter Lemberger - Patric Lehnen 1:0, Ronald Bösendorfer - Mag.FH Wolfgang Schabata 0:1, Patric Lehnen - Karl Binder ½:½.  

29. ÖFSM:   122 Partien beendet, 14 Partien offen.
Walter Detela (W) - SM Rüdiger Löschnauer (NÖ) 0:1, SM Rudolf Hofer (W) und Günther Bolda (S) - ÖFM Hannes Rada (NÖ) ½:½, SM Rüdiger Löschnauer (NÖ) - Ernst Kirchshofer (W) 1:0.  

Länderkampf gegen Frankreich:    

16 von 84 Partien beendet. Zwischenstand 12:4 für Österreich.
Samir Azzoug - Martin Pototschnig 0:2, Gilbert Charmat - Armin Kollmann 0:2, Jean-Baptiste Refalo - Walter Lattacher 0:2. 
3rd Webchess Open Tournament prel. 63:

Salvatore Cuomo (Italien) und Alfredo Cárdenas Huaman (Peru) - Ing. Karl Huber  ½:½.

Ausschreibung ICCF World CUP XVII 

Die Spanische Fernschachorganisation veranstaltet den XVII Fernschach-Cup. Dieses Turnier wird auf dem ICCF-Webserver ausgetragen und startet am 1. Juni 2009. Gespielt wird nach den Regeln der ICCF, die mit Jänner 2009 Gültigkeit erlangt haben.

Anmeldungen für dieses Turnier bis 30. 4. 2009 unter: fernschach@chess.at.

Nenngeld: € 20.

In der Vorrunde sind Mehrmeldungen möglich. Die Größe der Gruppe liegt bei 7 – 11 Spielern. Jeder spielt eine Partie gegen den anderen. Der Gruppensieger steigt in das Semi-Finale auf. Bei Gleichständen wird die Sonneborn-Berger-Wertung herangezogen.

Der Ablauf des Semifinales wird zu einem späteren Zeitpunkt erfolgen. Für das Semi-Finale kann ein Spieler 2 Gruppen spielen. Im Finale dann nur noch eine Nennung möglich.

Gewinner der Vorrunde und des Semi-Finales erhalten einen Buchpreis. Der Gewinner des Finales erhält (ist angedacht) einen Geldpreis  und außerdem einen Pokal und eine Goldmedaille. 

Folgende Qualifikationen können erreicht werden:

Der Gewinner des Finales qualifiziert sich für das nächste Finale des World Cup Tournament jedenfalls den Titel IM.

Alle Finalteilnehmer qualifizieren sich für das nächste Semifinale des folgenden World Cup Tournament.

Die beiden erstplazierten Spieler qualifizieren sich für ein World CC Championship-Canditates-Tournament.

Alle Spieler die 60% der möglichen Punkte erreichen qualifizieren sich für ein World CC Championship-Semi-Final-Tournament.

Gerhard Radosztics Gedenkturnier.
Es geht um ein Gerhard Radosztics Gedenkturnier. Das ist ein Mannschaftsturnier mit 4 Spielern die nicht mehr als 2000 Elo haben. Gespielt wird per Post. Würde gerne eine Mannschaft nennen. Nennschluss ist Mitte März 09. Meldungen per eMail an rhofer@aon.at  

