FERNSCHACH - NÖ  Ing. Karl Huber, huber.karl-ing@aon.at
Homepage des österreichischen Fernschachbundes:  www.chess.at   

11. Bundesländermannschaftsmeisterschaft (BLMM):

Niederösterreich hat einen guten Start erwischt, aber der Weg ist noch lang. 

Hier die ersten Ergebnisse: Gerald Mag. Hechl - Martin Murlasits (Bgld) ½:½, Josef Petz - Martin Murlasits (Bgld) 1:0, Gerald Mag. Hechl - Stanimir Stanojevic (Vbg) 0:1, Alois Anreiter (OÖ), Walter Detela(W) und Günther Bolda (Sbg) - Gerald Mag. Hechl ½:½, Walter Lemberger - Heinz Lejsek (OÖ)  ½:½. 

Eine Besonderheit dieses Turniers ist, dass man die Partien live miterleben kann. 
Unter der Internetadresse http://www.iccf-webchess.com , danach tables and results , danach national Tournaments und unter Austria findet man 11.BLMM. Dieses angeklickt kommt die Tabelle und die einzelnen Bretter hervor dann das gewünschte Brett anklicken mit dem Cursor auf die gewünschte Partie (Punkt in der Tabelle) klicken und man sieht die Partie die gerade gespielt wird. Sicher auch mal interessant wie sich so eine Fernschachpartie entwickelt! Also nichts wie hin und mal anklicken! (Kein Passwort erforderlich!)

4. eMail NÖ-LM:   

Paul Zapfel - FMK Manfred Moza 0:1, Patric Lehnen - Paul Zapfel 1:0, ÖFM Hannes Rada - Paul Zapfel ½:½. Obwohl nur mehr 2 Partien offen sind, ist die Entscheidung über die Plätze 1-4 noch nicht gefallen. 

29. ÖFSM:   

Keine Veränderungen seit vergangenem Monat. Somit noch immer keine Entscheidung über den Meistertitel. Für unsere beiden Niederösterreicher SM Rüdiger Löschnauer und ÖFM Hannes Rada ist der Gesamtsieg weiterhin möglich. Ein spannendes Finish. 
Länderkampf gegen Frankreich:    

37 von 84 Partien beendet. Zwischenstand 22 : 15  für Österreich.

Heinz Lejsek - Patrice Danzanvilliers ½:½, Peter Niese - Claude Le Page 0:1, Jean Pierre Merot - Ewald Holuba ½:½, Gerald Schluderbacher - Mathias Guidoni ½:½, Mathias Guidoni - Adolf Vegjeleki ½:½, Daniel Koffler - Maurice Dr. Alberny 1:0, Cyrille Bontems - Alfred Stummerer 1:0

Zur Erinnerung: Fernschachtreffen:

Termin ist Samstag, 16. Mai 2009, Beginn: 13.00 Uhr, Lokal: Hauser-Eck, St. Pölten,  Schulgasse 2.

Dieses Treffen dient zum Erfahrungsaustausch und zur Diskussion „Fernschach“. Wie können wir es verbessern und interessanter gestalten. 

Ein wichtiger Teil wird die Ehrung der neuen Titelträger sein. Auch unser Fernschachweltmeister Tunc Hamarat hat sein kommen angekündigt!

Ich hoffe auf zahlreiche Teilnahme! 

Um einigermaßen Vorbereitungen treffen zu können wäre eine Voranmeldung hilfreich. Bitte um Voranmeldung unter : fernschach@chess.at
