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Hallo Schachfreunde,

in letzter Zeit wurde ich immer öfter gefragt wie spielt man Fernschach? 

Und so einfach geht es:

Fernschach unterliegt den gleichen Regeln wie die FIDE! Einzig die Zugübermittlung wird über einen PC durchgeführt. 

Früher war es mühsam alles zu dokumentieren da die Zugübermittlung per Brief oder Email stattfand. Seit der Webserver aktiv ist fallen lästige Aufzeichnungen komplett weg. Alle administrativen Tätigkeiten übernimmt der Server. Die Bedenkzeit läuft automatisch, die Zugaufzeichnung wird vom Server übernommen. Einzig das ziehen der Züge – wie am normalem Schachbrett muss der Spieler druch führen, alles andere übernimmt der Server!

Derzeit finden alle Turniere auf dem ICCF-Webserver statt ( http://www.iccf-webchess.com ).

Den Zugang erhält man sobald man das erste Turnier startet. 

Auf der www.chess.at Homepage ist unter Schachsport die Rubrik Fernschach hinterlegt. Von dort gelangt man auf die Fernschach-Homepage. Dort findet man alle Regeln und Informationen bzw Turnierausschreibungen die sich mit Fernschach befassen.

Die Anmeldung folgt über fernschach@chess.at . 

Folgende Turniere werden angeboten:

Nationale Aufstiegsturniere

Sind Turniere in denen man in der O-Klasse beginnt und sobald man gewinnt steigt man in die M-Klasse auf und sobald man dort gewinnt steigt man in die Staatsmeisterschaft auf. (näheres auf der Homepage)

Internationale Aufstiegsturniere

Sind wie die nationalen Turniere nur gibt es zwischen der O-Klasse und M-Klasse noch die H-Klasse. Sobald man eine M-Klasse gewinnt steigt man in der Europazone ins Semifinale zur Europameisterschaft auf und in der Weltturnierzone in die Vorrunde zum Semifinale der Weltmeisterschaft auf und danach Semifinale danach ins Halbfinale und danach ins Finale.

Schnellfernschachtruniere

Sind nationale Turniere die für alle Klassen offen sind und mit geringerer Bedenkzeit gespielt werden.
Bundesländermannschaftsmeisterschaften

Beginnen alle zwei Jahre. Hier hat man die Möglichkeit sein Bundesland zu vertreten.

Landesmeisterschaft

In dieser kann man den Titel Landesmeister erringen. Sieger erlangen die Berechtigung an der Fernschachstaatsmeisterschaft teil zu nehmen.

Länderkämpfe

Im Jahr starten zumindest zwei Länderkämpfe. Immer wieder eine Möglichkeit für Neueinsteiger sich im Fernschach zu versuchen. Kein Nenngeld und es werden nur zwei Partien gespielt.

International gibt es eine Fülle von Turniermöglichkeiten die hier auf zu zählen würden den Rahmen sprengen. Überblick erhält man auf den beiden Homepagen www.iccf.com und http://www.iccf-webchess.com .

Seit 27.11.2010 ist Fernschach auch auf Facebook (http://www.facebook.com/pages/Fernschach/119186944812119?ref=ts ). 

Dort werden sämtliche aktuellen Themen ausgeschrieben.

Zur Bedenkzeit im Fernschach. Es gibt verschiedene Turniere mit unterschiedlichsten Bedenkzeiten. Die gebräuchlichsten sind für 10 Züge 50 Tage aber auch Turniere mit 10 Züge in 40 oder 30 Tagen werden veranstaltet. Horchst sich im Moment viel an allerdings da man ja mehrere Partien gleichzeitig spielt ist die Höhe der Bedenkzeit angemessen.

Die Fernschachregeln und alle Turniertypen sind auf der Fernschachhomepage unter „Ausschreibungen“ und „Fernschach per Webserver alle Turniertypen“ beschrieben.

Und so einfach ist es mit dem Fernschach zu beginnen:
www.chess.at aufrufen dann Schachsport anklicken dann Fernschach anklicken dann Turniertyp aussuchen (vielleicht vorher einen Blick auf wie spielt man Fernschach werfen) danach eine Email an fernschach@chess.at senden mit der Anmeldung für das gewünschte Turnier. Sobald das Turnier beginnt bekommt der Spieler den Zugangscode für den Einstieg. Auf www.iccf-webchess.com einsteigen Kennwort und Passwort eingeben. Unter Games List sind alle deine Partien aufgelistet. Partie anklicken und schon kann es beginnen.

Für weitere Fragen stehe ich gerne zur Verfügung. Sollte etwas Unklar formuliert oder gar etwas fehlen werde ich diesen text sofort ergänzen.
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